

El Grano de Arena



PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28.

El que no recoge conmigo desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Febrero

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

Las madres cristianas

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que las madres cumplan su deber con heroísmo cristiano.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Rogar por las madres, para que sean verdaderamente cristianas.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª El nuevo centro católico «Biblioteca popular».
- 2.ª Las asociaciones religiosas de esta Ciudad.
- 3.ª Las familias cristianas.

Diez y seis enfermos.—Veinte conversiones.—Diez y ocho gracias espirituales, y tres temporales.—Seis familias.—Tres vocaciones.—Cinco casamientos.—Nueve obras de celo.—Cinco primeras comuniones.—Diez asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Diez y seis intenciones particulares.—Catorce acciones de gracias, una muy especial.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Febrero y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

Día 1.—San Ignacio, martir.

13.—Santa Catalina de Ricci.

Se suplica a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por las asociadas D.ª Antonia Arbona y D.ª Maria Riudavets, fallecidas en el mes de Enero último.

A. M. D. G.

Una suposición

Jesucristo tenía poco más de treinta años. Solo, apoyado en un bastón, vestido como un pobre obrero, camina por los pueblos de la Judea. De repente le encuentra un filósofo y le pregunta:

—¿A dónde caminas?

—Voy a convertir al mundo, voy a obligar-le a abrazar mi doctrina.

—¿Tu doctrina? ¿Eres por ventura más sabio que Sócrates? ¿Acaso más elocuente que Platón, que no pudo dar la ley a la más pequeña aldea de su patria?

—Yo haré que el mundo abandone sus dioses, sus religiones, sus depravadas costumbres, y le impondré mi doctrina.

—Tú, ¿quién eres? ¿Con qué medios cuentas para realizar tu empresa?

—Me tienen por hijo de un carpintero de Nazaret; hasta ahora he estado trabajando en su taller; hace algún tiempo que recorro la Judea predicando mi doctrina. Ya he hecho algunos prosélitos.

—Tus discípulos, ¿serán de noble estirpe y de gran talento?

—Son doce ignorantes pescadores, y judíos por añadidura.

—Entonces, ¿tendrás en tu favor la espada de un Monarca?

—Los Reyes y Emperadores serán mis mayores enemigos; ellos perseguirán a los que profesen mi doctrina.

—Pues entonces, ¿dispondrás de inmensas riquezas? ¿Tú serás rico, y rico el que llaman tu padre y ricos tus discípulos? ¿Inundarás el mundo con torrentes de oro, y de esta suerte lograrás que te adoren?

—No tengo siquiera donde reclinar la cabeza; pobre nací; pobre, mi madre; pobres, mis discípulos.

—¿Luego fundas tu imperio en la bondad y solidez de tu doctrina?

—Mi doctrina se funda en misterios que serán tenidos por locuras; mi moral, lejos de halagar todas las pasiones, las combate, condena todos los vicios, obliga a practicar todas las virtudes, y regula y modera hasta los deseos y pensamientos.

—¿Prometerás magníficas recompensas a tus seguidores?

—En este mundo persecuciones, cárceles, martirios, deshonras, desprecios. En el Cielo, recompensas que la inteligencia del hombre no puede comprender.

—¿Y piensas conseguir tu intento?

—Sin duda alguna; y entrará mi doctrina en el Areópago de Atenas, en el palacio de los Césares, en los alcázares de los Reyes y Emperadores. Todos los pueblos abrazarán mi doctrina; los grandes del mundo se arrodillarán ante mis altares. Caerán los ídolos, y yo seré el Dios adorado en toda la tierra.

—¡Pobre loco! Vuélvete al taller de tu padre y deja seguir al mundo su camino.

Al fin venció Jesucristo; la locura de la Cruz triunfó de la sabiduría humana, la doctrina de Jesús de Nazaret domina al mundo civilizado.



Oro de Ley

Conversión por medio de la caridad

Un joven incrédulo, que había escrito contra el catolicismo, cayó gravemente enfermo, y sus pa-

dres llamaron para que le cuidase a una Hermana de la Caridad, a la que en sus conversaciones preguntó si creía en Jesucristo.

—Si yo no creyera, ¿sería posible que hubiese abandonado a mi familia para convertirme en enfermera de personas desconocidas?—replicó ella con sincera naturalidad.

Ante aquella respuesta, el joven incrédulo guardó silencio, y después de algunos momentos exclamó:

—Tenéis razón; sólo una religión divina puede inspirar tanta abnegación y tanta virtud, y yo también creo ya en su divino Fundador.

Mitre arrepentido

De un tiempo a esta parte se observa que los prohombres de la Masonería argentina se reconcilian con Dios en sus últimos momentos. Hace poco eran los generales Bernal y Rudencito Roca, hoy es el general Mitre, todos ellos grandes Orientes de la Masonería Argentina. Es que la muerte nivela las coronas, las togas y las espadas ante el pavoroso problema de la eternidad, y sólo queda del hombre el polvo, la nada.

El hombre público, el ilustre estadista, el más célebre historiador de América, el vencedor de célebres batallas, el ídolo de Buenos Aires, al sentirse grave, ha pedido espontáneamente los auxilios de la Religión confesándose con monseñor Romero, quien le administró también el Santo Viático. En un despacho de Buenos Aires comunican que Mitre ha fallecido cristianamente. Ejemplo digno de admiración y demostrativo de la falsedad que encierran las logias de la Masonería Argentina. Dios Nuestro Señor se haya dignado recoger su alma en el seno de los justos.

Un incrédulo convertido por la sonrisa de la Santísima Virgen

En la época de las apariciones de Nuestra Señora de Lourdes a Bernardeta Soubirons, hallábase en Caunterets un ateo libertino, el conde Bruissard, el cual, al leer en un periódico que la Virgen, al aparecerse a Bernardeta, se había sonreído, determinó ir a Lourdes para demostrar a ésta que mentía.

Fuíme a su casa—dice el interesado—y al preguntarle por las apariciones, ella me las relató con una sencillez y seguridad que me impresionaron.

—¿Y cómo sonreía la Señora?

—¡Ah, caballero! Sólo un ángel sería capaz de reproducir aquella sonrisa.

—Pero es que yo soy incrédulo y dudo de la veracidad de esas apariciones.

—Pues bien, puesto que dudáis, voy a tratar de sonreír como la Virgen lo hizo.

Y poniéndose de pie, cruzando las manos y elevando los ojos al cielo, asomó a sus labios una sonrisa como jamás la había yo visto a mortal alguno, mientras su semblante se transfiguraba rodeado de un nimbo que me deslumbró y me hizo caer de rodillas, persuadido de que aquella sonrisa de la evidente era la misma de la Santísima Virgen.

Desde entonces data mi conversión, y a pesar de haber perdido a mi mujer y a mis dos hijas, no me creo solo en el mundo, pues siempre me acompaña y me consuela la sonrisa de la Virgen Inmaculada.

RECORTES

El laicismo en los hospitales coloniales

Hablando un oficial francés del ejército colonial á un amigo, de las consecuencias de la expulsión de las Hermanas de los hospitales, le decía:

«El calor sofocante que allí se siente produce un aplanamiento, una laxitud tales, que se dejaría uno morir sin tratar de cuidarse lo más mínimo, y sin embargo, aquellas buenas Religiosas nos hablaban con tal dulzura que hacíamos cuanto ellas querían.

«—Vamos, hijo mío—decía una Hermana á un enfermo joven,—acuérdate que tiene una madre que no le olvida, y que sentiría muchísimo verte tan abatido.

«Animo, pues, y tome esta medicina que le curará y podrá volver á su país y abrazar á su madre.

«Y el enfermo se sentía confortado y tomaba la medicina.

«Hoy son negros los enfermeros, y al llevar los medicamentos los dejan sobre la cama, sin cuidarse de ver si los enfermos los toman.

«Cuando las Hermanas se marcharon, todos los hombres, todos sin distinción de ideas, de religión ni de partido, sintieron su marcha, y muchos derramaron abundantes lágrimas.

¿Por qué?

«La Jeunesse Catholique» francesa ha publicado la siguiente hoja, profusamente propagada en toda Francia, que expresa clara y brevemente la situación de los católicos franceses:

«CIUDADANOS:

Se nos pregunta por qué protestamos.

¡Porque estamos hartos.

Desde hace mucho tiempo se trata á los católicos como á parias en su propio país.

Se han cerrado nuestras escuelas.

Se ha expulsado á las Hermanas que cuidaban á nuestros enfermos en los hospitales.

Se insulta á nuestros sacerdotes.

Se nos ha engañado miserablemente al prometer autorización á las congregaciones que la solicitan.

Se han arrancado los crucifijos de los Tribunales.

Los francmasones persiguen con saña inaudita á los funcionarios que van á Misa ó dejan que su familia vaya.

Se ha creado contra nosotros un ministerio nuevo: el ministerio de las fichas deladoras.

Se profanan nuestros templos.

Se nos dice: ¡No es más que un inventario!

Sabemos que es el primer acto de confiscación.

El Estado confisca los bienes entregados á las parroquias para socorro de los pobres enfermos.

Sin contar los Seminarios (art. 14) y todo lo que vendrá más tarde (art. 5 y 13).

¡Y se nos habla de legalidad!

¿Quién la viola sino los que pretenden aplicar una ley cuando el reglamento prescrito por ella no está acabado?

Se nos dice: la ley es liberal.

¡Valiente libertad!

Se quiere continuar la profanación de los templos.

¡Católicos! No lo toleréis aunque os cueste la vida.

LA JUVENTUD CATÓLICA.

Pío X honrando á España

Como españoles castizos y devotos fervientes del Papado, nos sentimos orgullosos por el honor que Su Santidad ha dispensado á la España católica recibiendo en audiencia especial y solemne á los

discípulos en masa del Colegio español de Roma, los noventa colegiales y cuatro Superiores compatriotas nuestros, dirigidos por los Prelados de Avila, Orense, Jaén, Solsona y Urgel, que oyeron de rodillas la exhortación papal y besaron su Pie; cantando nuestros jóvenes compatriotas, á orfeón, *El Gondolero* de Borovia, y después la simpática Jota Aragonesa, con las coplillas que reproducimos á continuación y que gustaron mucho al bondadoso Pontífice Pío X.

El que diga que en España se acabó la Religión,

ni sabe lo que se dice,

ni ha nacido en Aragón.

La corona de la Virgen

que bendijo el Padre Santo,

une á Roma con España

en más apretado lazo.

El infierno ha decretado

que esta Piedra se derribe:

el infierno, erre que erre;

la Piedra, firme que firme.

¡Bravi! ¡Bravi! exclamó el Papa, batiendo palmas como aplausos: saliendo los españoles satisfechos á más no poder del afecto que á nuestra Patria demostró el Pontífice, y enamorados de su bondad y sencillez encantadoras. ¡Honor á Pío X, que á nuestra España honra!

La Princesa Ena

Respecto á la discutida y esperada conversión al catolicismo de la Princesa prometida del Rey, publica la siguiente razonable explicación, la acreditada Revista «La Lectura Dominical», en su último número:

«De la boda del Rey, asunto que tanto interesa á todos, y especialmente á los católicos por su conexión íntima con la Religión, la única novedad digna de referirse es la indicada por algunos periódicos extranjeros respecto de la forma en que ha de verificarse la conversión de la Princesa Ena. Por una ley dada en Inglaterra inmediatamente después del destronamiento de Jacobo II, el rey y príncipe de la familia Real no pueden abjurar de la secta protestante sin perder *ipso facto* sus prerrogativas.

Fundado en este bill de intolerancia sectaria, parece ser que el rey Eduardo se opone á la conversión ostensible de la Princesa mientras que forme parte de la familia Real inglesa; pero como tampoco debe una Princesa protestante ser reina de España, aunque sea con la promesa de convertirse, se ha discurrido una fórmula conciliatoria: la de que la Princesa sea pedida solemnemente por una embajada extraordinaria que se mande á Londres, y una vez reconocida oficialmente como prometida del Rey de España, se dé publicidad á la conversión.»

Hermoda conversión

En el Hospital de San Rafael de Santander se ha reconciliado con la Iglesia, después de abjurar solemnemente sus errores y hacer una ferviente profesión de fe católica; D. Miguel Martínez López, que figuraba en la masonería con el nombre simbólico de *Marte* grado 33, y en el Consejo Supremo de la masonería española, con el número 25.

Después de algunas amigables conferencias con el virtuoso y muy discreto capellán del santo Hospital y convencido el enfermo de que se acercaba su última hora, él mismo hizo llamar á un confesor, y habiendo recibido los Santos Sacramentos de la Penitencia y Santo Viático, cuando ya se hallaba en estado preagónico pidió la Extremaunción y aseguraba que aquellas horas eran las más felices que había tenido en su vida...

Gracias sean dadas al Señor por tan hermosa conversión.

Memoria

Miércoles de Ceniza

La imposición de la Ceniza con que hoy, último día del presente mes, la Iglesia da principio al santo tiempo de Cuaresma, es una de las ceremonias más importantes, una de aquellas cuyo significado debiéramos traer más hondamente impreso en nuestra memoria. Siempre se ha reconocido como altamente provechoso para el hombre el recuerdo de la muerte. Allá en las más remotas antigüedad, un monarca gentil hacia ya que se le repitiese todos los días al despertar esta fúnebre advertencia: ¡Acuérdate de que eres mortal! Los egipcios no celebraban banquete que no fuese presidido por la muerte, representada en un esqueleto que se colocaba en la sala del festín. Hasta aquí la razón sola. La revelación, empero, al aparecer sobre la tierra para completar á aquella y robustecerla, no hizo más eu este punto que confirmar sus dictámenes. De ahí la meditación de la muerte tan recomendada en todos los siglos por los maestros de perfección cristiana, y que ha llenado de penitentes los desiertos y los monasterios de edificantes cenobitas. El cráneo descarnado era en la gruta de los antiguos ermitaños, como en la celda de los religiosos de nuestros tiempos, el libro más elocuente en que estudiaban á todas horas la ciencia de la salvación; así como el deseo de perpetuar la memoria de la muerte en los entendimientos de los hombres, distraídas con el bullicio de los negocios y de los placeres, fué el que inspiró á la Iglesia el señalar la agonía y defunción de cada uno de los fieles con esos fúnebres dobles de campana, con los cuales tan mal avenidos se muestran algunos hijos de nuestra moderna civilización.

Idéntico objeto tiene, pues, la ceremonia de que nos ocupamos. Cierto que la imposición de la ceniza sobre la frente del cristiano después de esos tres días de agitación y de locuras, en los que con el nombre de Carnaval parecemos legitimar toda suerte de excesos, convida á serias meditaciones. Aquella ceniza negra y despreciable nos está señalando el término á que han de venir á reducirse al fin todas nuestras vanidades. Contémpense en espejo los que no consideran el mundo más que como un delicioso lugar de pasatiempo, donde sólo es lícito gozar y reír. Los encantos de la juventud y de la hermosura, el prestigio que dan las riquezas y el poder, el orgullo de la sabiduría, el vano sentimentalismo de unos y la grosera sensualidad de otros, ¡no han de dar por resultado más que un puñado de miserable ceniza! Fin ignominioso que haría de nuestra existencia una broma harto pesada, según la expresión de un famoso incrédulo, si no llevásemos dentro de nuestro cuerpo de barro un alma que no muere, y que ha de salir responsable hasta del más recóndito de sus pensamientos.

Los bailes de niños

Ya que la sirena del vicio ha llamado con su seductor canto á las puertas de la inocencia infantil; y se ha anunciado con bombo y platillos, para aumentar la concurrencia á esos espectáculos, llamados «Los bailes de los niños», veamos qué es un

baile de niños. Figuraos un enjambre de hermosas criaturas, vestidos de mamapachos, aparentando una tiesura y una seriedad incompatible con sus años, afeados sus rostros de angel con las pinturas que simulan atributos varoniles futuros, aparejados de dos en dos, niño y niña, bailando ó haciendo que bailan, pues por dicha suya la mayor parte no sabían lo que era el baile hasta aquel momento. ¿Se divierten? Si pudiéramos leer en el fondo de sus almas vírgenes, nos convenceríamos de que cuanto les rodea es indiferente por lo menos, y quizá positivamente desagradable. Quien se divierte son los mayores, los papás y las mamás, los parientes, los curiosos, que en apretado círculo contemplan aborrozados la zambra infantil. Para esos es el baile; porque sabédlo, lectores míos, se toma como pretexto al niño, se pone como pantalla su inocencia, para hacer creer que todo allí es inocente, y para tener una ocasión quizá más de entregarse á la orgía carnavalesca los que no son ni niños, ni inocentes.

Si siempre los bailes de carnaval han sido condenados por la Iglesia como inmorales, pienso que los bailes de niños tienen una malicia más refinada y un grado de inmoralidad mucho más pernicioso. En ellos se abusa de un tierno ser que no puede defenderse, ni escoger entre el bien y el mal; se le ofrece el vicio y el placer como la más lícita de sus satisfacciones, con las apariencias todas de lo bueno y de lo justo; se despiertan con diabólica intención pasiones que debieran estar dormidas aun por muchos años; se rompe por fin el velo de candor que la Providencia ha puesto alrededor del niño en sus primeros años para que no vea más que lo que deba ver.

Pero no solo como antimorales deben rechazarse estos bailes, sino también como antihigiénicos y enemigos de la salud del niño. Los niños van allí aprisionados en trajes inverosímiles, ya estrechos en demasia, ya grandes y pesados que les agobian, con sus celas largas, mantillas, mantones, peinados colosales, pelucas, flores, casacas, espadines, sombreros, y otros mil detalles que todos habeis visto, sin excluir las relucientes armaduras de hoja de lata, en las cuales se embute el cuerpo de algún que otro desdichado guerrero infantil, añadiendo la espada, la lanza y el escudo, por si no tenía bastante peso para abrumar sus delicados miembros. En tal disposición permanecen algunas horas en el teatro, respirando una atmósfera confinada, impura, saturada de polvo, calentada en exceso; el sudor abundante se provoca, la tos protesta de un aire irrespirable, el cansancio y la fatiga rinde bien pronto á los tiernos organismos, y muchas veces los papás tienen que retirar á toda prisa á su hijo medio sofocado, expuesto á un síncope ó á una congestión. En la salida está el mayor peligro: el cambio brusco de temperatura, á pesar de los abrigos en que se envuelve al niño, le expone á contraer muchas enfermedades: quizá el garrotillo hace presa en aquella garganta de angel ó la pulmonía se ceba en su inocente pecho, ó la congestión apaga los primeros resplandores de su inteligencia candorosa. Dentro de pocas horas, cuando más de algún día, acaso la risa se trueque en llanto, la muerte del hijo querido helará la carcajada en los labios de sus padres. ¡Pobrecillos niños, despojados de vuestro mejor adorno, la inocencia, que os iguala á los ángeles, por la malicia, ó la vanidad de vuestros padres! ¡Pobrecillos niños destinados á vivir, víctimas inconscientes de quienes deben velar por vuestra salud!

La pintura no es exagerada, lectores míos, porque si es verdad que no todos los niños que van al baile pierden su inocencia y su vida, no es menos cierto que todos corren ese doble peligro del alma y del cuerpo, y que semejante peligro no tiene nada de imaginario, sino que es real y muy real; que todos juegan ese arriesgado albur. Y ahora preguntad: ¿qué madre buena y cariñosa pondrá á sabiendas al hijo de sus entrañas en la ocasión precisa de

que se cumplan tales amenazas? ¿Qué madre jugará tranquilamente con la vida de su hijo.

No serán ciertamente las madres cristianas que leen EL GRANO DE ARENA. A ellas toca la propaganda santa contra tal espectáculo como el baile de niños, abominado por la sana moral, no por la moral acomodaticia, y condenado por la recta higiene, que en esto, como en todo, siempre la higiene y la moral van unidas como buenas hermanas. Que ningún niño de familia cristiana sea llevado al baile jamás, y ¡benditos sean los que trabajen por conservar la pureza y la salud de los niños!

EL DR. X.

Ayer noche se dió fin en la parroquia de Santa María á las piadosas Cuarenta Horas, que las Asociaciones religiosas de esta ciudad dedican á Jesucristo Sacramentado, para desagraviarle de las injurias que en estos días de Carnaval le infieren muchos de los hombres.

Durante los tres días ha ocupado por la noche la Cátedra del Espíritu Santo el distinguido orador sagrado Dr. Auba, encargado este año en ésta de la predicación cuaresmal.

Con elegante frase y en castizo lenguaje probó que Jesucristo era Dios, ya por haberlo el mismo dicho en privado y en público, ya por haber siempre sido amado, y también siempre aborrecido. Durante las tres noches ha sido escuchado el Rdo. Padre Auba con religiosa atención.

Esta mañana también ha predicado en la augusta ceremonia de la imposición de la ceniza. Ocupará la Cátedra Santa todos los domingos por la mañana en la Misa Mayor y por la tarde á eso de las cuatro en la iglesia parroquial de Santa María, y los miércoles y viernes á las siete y media de la mañana en las parroquias del Carmen y de San Francisco respectivamente.

Con cargamento de cobre para esta Sociedad de automóviles llegó el domingo procedente de Bristol el velero ruso «Stars» que continua la descarga de su cargamento.

Este mediodía ha fondeado procedente de Barcelona, Alcudia y Ciudadela el vapor correo «Isla de Menorca» con la balija, pasaje y carga general.

Retrasado por los temporales de estos últimos días, llegó á las ocho de la mañana de ayer el vapor correo «Menorquin», conduciendo la balija, pasaje y carga general. Salió nuevamente dicho vapor en la tarde de ayer para Palma, donde ha llegado felizmente esta madrugada.

Se encuentra enfermo de suma gravedad el señor Subdirector en Mahón de la Sociedad Anglo Española D. Francisco Ruiz Verd. Con tal motivo se le ha administrado la Santa Unción.

Que Dios le asista por la parte que mas le convenga.

Muy extraordinarios y solemnes fueron los cultos que en la Ayuda Parroquia de la Concepción se celebraron el sábado pasado, como último día del Jubileo circular de las Cuarenta Horas en dicha iglesia. Una bien acordada orquesta ejecutó con precisión el Trisagio y varios motetes, que fueron cantados por la Sección de cantores de la Santa Adoración. La procesión final muy concurrida y la concurrencia que llenaba aquel templo artístico numerosa y distinguida.

El Tantum ergo también se cantó con acompañamiento de orquesta, dando la bendición con el Santísimo el Rdo. señor Ecnómico de Santa María que actuaba de Preste. Asistieron los Tarsicianos y Adoradores con sus respectivas banderas. Nuestras felicitaciones á aquel señor Vicario nuestro querido amigo D. Miguel Pons Ginart, Pbro., por el esplendor que supo imprimir á los cultos ligeramente reseñados.

Ha sido promovido estos días al empleo inmediato de Capitán de navío de 1.ª clase, ó sea á General de Brigada nuestro distinguido paisano el Excmo. Sr. D. Emilio Hédiger y Olivar, al que enviamos nuestra respetuosa felicitación.

También felicitamos á otro paisano nuestro el Excmo. Sr. D. Luis Moncada y Soler, que también ha sido ascendido estos días á General de División.

Estos hijos ilustres honran al país que los vio nacer y de ello deben enorgullecerse los buenos mahoneses.



ADORACION DIURNA Y NOCTURNA

Mahón

Jueves 1.º Marzo de 1906.—Bendición con el Santísimo en Santa María despues de la Misa Mayor.

Hora Santa con exposición de S. D. M. en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, de 9 á 10 de la noche.

Viernes 2.—Primero de mes. Exposición en Santa María de 7 á 8 mañana y bendición con el Santísimo (Apostolado de la Oración); en San José durante la Misa de las seis; en el Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando durante la de las siete. Y de seis á siete de la tarde en el Asilo Calabria de la calle de San Juan.

La exposición diaria del Jubileo circular de las Cuarenta Horas continuará durante todo el mes de Marzo en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas, estando el Señor de manifiesto de seis á siete y media de la tarde.

Sábado 3 Marzo.—En el Carmen, de 7 y media á 8 mañana.

Adoración Nocturna en San Francisco Turno 1.º «Mater Inmaculata. Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cuatro. Por el alma del adorador honorario de dicho Turno D. Francisco Rotger Roig (g. g. g.)

Ferrerías

Domingo 4 Marzo de 1906.—Adoración Nocturna Turno de San Tarsicio n.º 2. Misa de comunión general á las ocho. Vela de dos á tres y media de la tarde. Para que el Señor asista al adorador honorario hijo de Ferrerías D. Bartolomé Allés Pons, que se encuentra gravemente enfermo.

Alayor

Sábado 3 Marzo de 1906.—Adoración Nocturna Turno 1.º «Nuestra Señora del Carmen».

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Misa á las cuatro y media.

Por el alma de D.ª María Moll Goñalons (q. e. p. d.)

DE CIUDADELA

Sr. Director de EL GRANO de ARENA.

Mahón.

El viernes regresaron á esta ciudad, después de haber visitado el Santuario de Monte Toro, los jóvenes y niños salesianos que el día anterior habían funcionado en el teatro del «Centro de Buenas Lecturas de Alayor», en donde la concurrencia les tributó repetidos aplausos.

—Ayer se celebró en la Catedral, fiesta solemne en honor del Santísimo Sacramento, con sermón que pronunció el Rdo. D. Miguel Pons Gorrias, Presbítero, Beneficiado Sochantre.

La Capilla de música ejecutó la Misa Eucarística de D. José Rivera, Maestro de Capilla de la Parroquia Mayor de Santa Ana de Barcelona.

Por la tarde, se estrenaron unas preciosas Vísperas, del Maestro Ciro Grassi, alternando las voces, acompañadas al órgano, con el coro de Sochantres

El conjunto produjo muy buen efecto.

—Las Cuarenta Horas, que la Purísima Alianza del Apostolado de la Oración, con la sección de los Nueve Oficios y la Guardia de Honor, dedica anualmente á los Sagrados Corazones de Jesús y de María, en desagravio de los ultrajes que se hacen á S. D. M. y por la conversión de los pecadores, vienen celebrándose, desde el sábado, con inusitada solemnidad.

En la próxima correspondencia, D. M., reseñaré las funciones que deben verificarse mañana, como último día de Cuarenta Horas.

EL CORRESPONSAL.

Ciudadela 26 Febrero de 1906.



ADORACION DIURNA Y NOCTURNA

Mahón

Miércoles de Ceniza día 28 de Febrero de 1906
 —Iglesia de Religiosas Concepcionistas seis tarde.
 —Procesión claustral para dar principio al Jubileo circular de Cuarenta Horas en dicha iglesia.
 Sirvanse los señores Adoradores reunirse á las seis menos cuarto en la sacristia de dicha iglesia.
 Con Distintivo puesto, puesto que concurrirá la bandera de la Sección.

Mesa Revuelta

La última guerra

Las pérdidas del Japón

El ministerio de la Guerra del Japón ha publicado la lista de los muertos y heridos nipones durante la guerra ruso-japonesa. Esta lista, redactada con arreglo á una detenida y minuciosa información, da el siguiente resultado.
 Muertos en el campo de batalla, 43.219.
 Heridos id. id., 153.673.
 Desaparecidos, 5.081.
 Heridos á consecuencia de accidentes 16.456.
 Total, 218.429.
 Muertos, ó inválidos á consecuencia de enfermedades, 221.136.

Total, 439.565.
 Lo que más llama la atención en esta estadística es el número relativamente débil de enfermos si se compara con las pérdidas sufridas en el campo de batalla.
 El número de muertos sobre, todo, parece bastante reducido al recordar, por ejemplo el sitio de Puerto Arturo en que miles de cadáveres cubrían el suelo cada vez que los japoneses intentaban un asalto.
 Entre los desaparecidos se incluyen los prisioneros de guerra en Rusia, por consiguiente hay que rebajar éstos de dicho capítulo y añadir en cambio cuatro mil al de los muertos.
 Los que han sucumbido víctimas de los accidentes son numerosos, unos fueron mordidos por caballos, otros aplastados por vagones algunos quedaron cojos por llevar calzado defectuoso, y por último, otros muchos se despeñaron ó se ahogaron en los rios.
 De los 221.136 enfermos ó muertos de enfermedad, 17.366 fueron atacados por enfermedades contagiosas. Fueron llevados al Japón más de 281.587 heridos y enfermos.
 La cifra de los asistidos durante la campaña por heridos ó enfermedades, es de 391.265. El número total de muertos es de unos 60.000.
 De los inválidos asistidos en los hospitales nipones hasta el mes de agosto curaron de sus heridas 137.610 y 3.601 murieron en el hospital.

Misceláneas

—¿Qué haces, chiquilla?
 —Estoy dando colorote á esta muñeca, papá.
 —¿Con qué?

Anuncios

**Sociedad Anglo-Española de Motores,
 GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL
 (antes Julius G. Neville)**

COMPANIA ANÓNIMA.—MADRID-MAHÓN

Para cumplir lo preceptuado en el Art.º 20 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca Junta general ordinaria, para el día 15 de Marzo próximo á las cuatro de la tarde, en el domicilio de Mahón.
 A tenor de lo prevenido en el Art.º 24 de los mencionados Estatutos solo tendrán derecho á concurrir á la misma los que, cinco días antes de la celebración de la misma, hayan depositado sus acciones en las Cajas Sociales de Madrid, Barcelona ó Mahón.
 Mahón 9 de Febrero de 1906.—P. A. del C. de A., El Secretario, Mateo Seguí.—V.º B.º El Presidente, Juan F. Taltavull.

La Parisien

7—Nueva—7

Especialidad en calzado de lujo á la medida para señora y caballero, formas modernas y puntualidad en el servicio.

7—Nueva—7.—Mahón

Fos de vida

**Listas de embarque
 (terrestres y marítimas)**

**Libretas de alquiler
 Altas de contribución**

Véndense en Mahón en la imprenta de D. Bernardo Fábregues, Nueva, 25.



A todos los niños y niñas que se retraten en traje de máscara,

se les hará un retrato gratis en colores, En la fotografía de

Femenias

Plaza de la Miranda n.º 4. (Muestrario situado en la Plaza del Carmen, esquina á la calle del Norte).

En la imprenta de este periódico se venden ejemplares de los folletos impresos con motivo de la inauguración de las Secciones Adoradoras Nocturnas de

- Ferrerías, 8, al 9 Noviembre 1902.**
- Villa Carlos, 23 al 24 Mayo 1903.**
- San Cristobal, 6 al 7 Junio 1903.**
- Mercadal, 30 al 31 Enero 1904.**
- San Luis, 4 al 5 Junio 1904.**
- Alayor, 5 al 6 Agosto 1905.**

A 30 céntimos de peseta cada ejemplar y 1'50 ptas. los 6 juntos.

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas

Historia de la Isla de Menorca

POR

DON PEDRO RIUDAVETS TUDURI

Capitán de Navio honorario

Consta de tres tomos en 4.º rústica y se vende á 25 pesetas ejemplar en la imprenta de este periódico.

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantizar la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una **Estufa antiséptica** con el uso de la **Formalina** para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravaleta, 10—Mahón

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.
 Talleres, San José, 69